

淄川多部门联合下发城乡医疗救助办法——

救助困难群众有了精准“指南”

本报11月19日讯(记者 樊伟宏 通讯员 董会玲) 近日,淄川区多部门联合制定下发《淄川区城乡医疗救助办法》,对医疗救助工作进行规范,积极解决城乡特困群众医疗问题,切实减轻他们因病造成的经济负担。

办法明确了救助范围和方式,城乡医疗救助对象包括,农村五保供养对象、城乡最低生活保障对象、因病造成生活特别困难的城乡低保边缘家庭。救助方式主要为,政府对参保对象医疗费用的部

分或全部资助,定点医院费用结算、住院大病救助、门诊救助、优惠减免等方式,具体根据医疗救助对象的不同医疗需求开展服务。

办法规范了医疗救助程序,对农村五保供养对象和城乡最低生活保障对象,实行医疗救助费用即时结算。市民凭身份证、农村五保供养证、城乡最低生活保障证明等有效证件,到定点医疗机构就医,在基本医疗保险报销(补偿)后,对于政策规定范围内的医疗救助费用,由定点医疗机构即时结算,救

助对象只需支付个人自付费用。其他情况的按照村、镇初审,民政部门审批的程序集进行结算。

办法明确救助资金筹集渠道,医疗救助资金来源渠道为财政预算拨款,上级福利彩票公益金、社会捐助等方面。区财政部门按照当地医疗救助对象人数、资金需求等安排医疗救助资金,列入财政预算。医疗救助资金全部汇集到区社会保障基金财政专户,实行专账管理,专款专用;其他渠道筹集的医疗救助基金要与财政预算资金统

筹使用。

办法还确定了合理救助比例,经城镇职工(居民)基本医疗保险和新型农村合作医疗报销(补偿)后,对政策规定范围内的自付住院费用,在规定的最高限额内,按照不低于50%的比例给予医疗救助;农村五保供养对象和农村居民最低生活保障对象,在区定点医院住院产生的符合新农合报销范围的医疗费用,报销后按自负额50%给予一次性医疗救助,救助金额每年不超过10000元/人。

周村——

96路、10路公交

延至客运站

本报11月19日讯(记者 罗静 通讯员 车冲) 19日,记者从市公共汽车公司了解到,根据周村区政府的要求,自20日起,96路、10路公交线路延伸至周村客运站。

96路(周村一张店)在原线路不变的情况下,再延伸至周村客运站,途经米河路-309国道-正阳路。线路调整后首、末班车发车时间不变,每班间隔时间7-8分钟,延伸路段设站点2处(家具市场站、不锈钢市场站)。

10路(周村一王村)在原线路不变的情况下,再延伸至周村客运站,线路调整后,王村站首发时间调整为5点35分,其他首、末班车发车时间不变,每班间隔时间10-15分钟,延伸路段设站点2处(家具市场站、不锈钢市场站)。

淄川——

乡镇首建数字化门诊

本报11月19日讯(记者 樊伟宏 通讯员

邢丽 司海霞) 19日,记者从淄川区疾控中心获悉,淄川区卫生局总投资80多万元,率先在淄川寨里、城南、杨寨、昆仑、磁村卫生院建成数字化预防接种门诊,现已正式投入使用,接种效率及接种质量将更快捷、安全。

据介绍,数字化预防接种门诊设置了候诊区、登记区、接种室、应急处置室、冷链室、档案室、观察宣教室等功能区,同时还配置了空调、儿童玩具、电视机等娱乐设施,使接种环境更加人性化。

乡镇数字化预防接种门诊投入使用后,实现了儿童预防接种信息化系统和数字化管理系统的无缝对接,预检、登记、收费、接种等岗位的工作人员,通过电脑可以看到当前每名接种儿童的详细个人信息,避免接种差错的发生。

送温暖

几天来,张店城中小学的师生利用课余时间,为山区孩子过冬编织了100条围巾。作为“全国流动人口子女、农村留守儿童示范家长学校”,城中小学的师生想给山区的孩子和留守儿童送去关爱,让这个冬天因为爱的存在而更加温暖。

本报通讯员 刘静 摄影报道



俩“90后”聋哑人连砸四车盗窃

两人伺机再次作案时被巡逻民警抓获

本报11月19日讯(记者 罗静 通讯员 路全华) 一天时间,桓台县城周边竟然接连发生了4起车玻璃被砸、车内物品被盗案件。桓台民警通过监控录像发现犯罪嫌疑人竟是两名90后的聋哑人。

据了解,桓台王先生4日开车到桓台红莲湖公园附近的村庄办事,就把车停在了村头。等他回来时,发现车玻璃碎了,车内的男士包也不见了,“包里有6000元现金,还有一些重要的证件和卡。”

同一天,桓台县城周边偏僻的路段和停车场另外3辆车也被砸了车玻璃,车主损失都不小。桓台警

方接到报警后,通过查看案发路段的监控录像发现,犯罪嫌疑人很可能是两名青年男子,俩人骑一辆无牌无照摩托车,坐在车后座上的男子穿一件深颜色的外套。

8日10时30分许,巡逻民警正在桓台实验小学附近巡逻,看到两名男子骑一辆无牌无照摩托车驶来,“坐在后边的男子穿一件深色外套,就是监控录像中的那件衣服。”于是,民警将两名男子截下,从他们身上搜出用来砸车的钻头、钳子等作案工具。但是令民警惊讶的是,两人都是聋哑人,交流沟通存在问题,遂将其带至

桓台刑警大队一中队。

民警请来特教老师帮忙翻译后才了解到事情的由来。原来,被抓的两人是葛某和王某,当时他们正伺机盗窃车内物品。

葛某是1993年出生,家是江苏的,他上过4年特教学校,毕业后就一直无所事事,曾跟着一个团伙盗窃车内物品被判过刑。10月份,他在网吧上网认识了徐某,由于两人没有经济来源上网和平时吃喝花销太大,就商量着弄点钱花花。

11月3日,他和徐某骑摩托车从临沂来到桓台找了家宾馆住下,第二天他们就骑着摩托车在

县城周边转悠,看到偏僻路段和停车场停放着车辆就去观察,发现车里有包就用钻头砸破玻璃盗窃,盗窃后他们取走包中的现金随后将包扔掉。

据葛某交代,天气转冷后,徐某就回江苏去了,他就找到了1992年出生,同样是聋哑人的老乡王某,商量一起作案。

王某花7000元买来一辆摩托车作为作案车辆,葛某去买了钻头。11月8日,两人又出发准备盗窃,被巡逻民警抓了个正着。目前,两人因涉嫌盗窃被依法刑事拘留。